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Megnyílt a jeruzsálemi konferencia 
a zsidó világkölcsön ügyében

Vasárnap hajnalban kát külön 
repülőgépen megérkezett New- 
Yorkból a luddi repülőtérre az 
amerikai zaldó közéleti személyi­
ségek küldöttsége, amelyet a kor­
mány gazdasági konferenciára hi­
vott össze. A repülőtéren mintegy 
200 ember várta a delegációt, köz­
tük Shárét külügyminiszter, Golda 
Mélrsohn munkaügyi miniszter, a 
Szochnut vezetőségének tagjai, ráz 
intézmények képviselői és nagy­
számú újságírók. A küldöttség élén 
Henry Montor, az Egyesült Zsidó 
Gyűjtőakció igazgatója áll, aki — 
a repülőgép megérkezése után — 
sorra bemutatta az érkezőket a 
kormány tagjainak.
A delegációval megérkezett Ema­

nuel Newman, az amerikai cio­
nista szervezet volt elnöke is, 
New/nan elmondta az újságírók­
nak, Hogy a meghívót mindössze 
48 órával az indulás előtt kapta 
kézhez és azt Ben Gurion minisz­
terelnök és Béri Locker megbízá­
sából Aba Even nagykövet irta 
alá. Aba Hlllel Silver szintén meg­
kapta ezt a meghívást, az idő rö­
vidsége miatt azonban nem tehe­
tett ennek eleget. Hajlandó uon-

ban későbbi időpontban eljönni 
Izraelbe.

Az amerikai küldöttség második 
része körülbelül három órával ké­
sőbb szállott le a luddi repülőté­
ren. Ezen a gépen érkezett többek 
között Broyde, az amerikai cio­
nista szervezet elnöke, Louis Lip- 
sky és Joe Schvartz, a Joint euró­
pai igazgatója. Broyde megérke­
zése után kijelentette az újság­
íróknak, hogy Izráel gazdasági 
válságát rendkívül komolynak tart 
ja és ezért az amerikai zsidóság­
nak is rendkívüli erőfeszítéseket 
kell tennie.

Broyde közölte még, hogy eluta­
zása napján kihallgatáson jelent 
meg Truman elnöknél, aki an­
nak a reményének adott kifeje­
zést, hogy a béke fenntartható 
lesz a Közelkeleten Izráel és az 
arab államok között.

Broyde nem volt hajlandó részle­
teket közölni a Truman elnökkel 
folytatott beszélgetéséről, de kije­
lentette, hogy erről részletes je­
lentést fog tenni Ben Gurion mi­
niszterelnöknek, akinek egyébként 
személyes üdvözletét is hozott Tru­
man elnöktől.

et be kell fogadnunk a legközeleb­
bi 3 évben, ha meg akarjuk őket 
menteni a teljes pusztulástól. A 
kormány által javasolt három éves 
terv másfélmllliárd dollárt köve­
tel, amelyből 500 ezret Izráel fog 
biztosítani.

A miniszterelnök a továbiakban 
Ismertette a 600 ezer uj bevándor­
ló letelepítéséhez szükséges össze 
gek részleteit. Körülbelül 250 mil­
lió fontra lesz szükség 60 ezer

családnak a mezőgazdaságban va­
ló letelepítésére és további 150 mil­
lióra lakások építése céljából. A 
másfélmllliárd dollárral két fő célt 
fog elérni az ország: teljesen meg­
szünteti a munkanélküliséget 1950- 
ig és kibővíti a hazai termelést 
nemcsak a belföldi piac, hanem 
egy nagyszabású export számára 
Is. Nem ragaszkodunk minden­
áron a tervezett és irányított gaz­
dasághoz, mindenütt van hely a 
magániniciativa számára. Nem 
lehet azonban az uj olék százez­
reit hozni az országba alapos és 
átfogó szervezés nélkül, — fejezte 
be beszédét Ben Gurion miniszter 
elnök.

Mit tartalmaz az országfejlesztési terv?
A konferencia tagjai a délután 

folyamán megkapták a kormány 
országfejlesztési tervének máso­
latát. A terv nem három, hanem 
négyévre szól és a munkanélkü­

liség megoldását az első években 
az építkezés utján látja. A terv 
szerint

Izrael külkereskedelmi

mérlege 74 százalékban fedez­
ve lesz az export által.

A terv az egész idő alatt az ál­
lam felügyeletével számol az e- 
gész gazdasági élet fölött és nyil­
vánvalóan az általános életszín­
vonal bizonyosfoku csökkenésé­
vel is.

A terv alapján az adagolást ki 
kell majd terjeszteni további 
szükséges nyersanyagokra. A fe­
ketepiac leküzdésére a terv úgy 
intézkedik, hogy az üzemek és 
vállalatok csak annyi nyersanya­
got kapnak, ame/inyi készárut 
hoznak a piacra.

Bár a terv a négy év alatt 120 
ezer uj lakásegység felépítésével 
számol, nyilvánvaló, hogy a lakás 
ínség bizonyos fokig még emel­
kedni fog. A terv a négy év alatt 
750 ezer ólét akar behozni az or­
szágba. Az összlakosság legalább 
20 százalékának a mezőgazdaság­
ban kell elhelyezkednie. Ugyan­
akkor a terv az orzsúg nagysza­
bású iparosításáról is gondosko­
dik, bizonyos nehézipari ágakat 
sem kivéve.

Fokozódik az északiak döntö offenzivája Koreában

Kezdetét veszi a konferencia
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­

sítójától.). — Vasárnap délután 
fél 4 órakor nyílt meg a jeruzsá- 
lemi King David szállóban a 4- 
napos nagyszabású pénzügyi kon­
ferencia, amelyen a kormány éa 

a Szochnut előterjeszti javasla­
tát a másfélmiüárd dolláros 
zsidó vllágkölcsönre és a há­
roméves orS7.ágfejlesztésl terv­
re vonatkozólag.
Az ülést Ben-Gurion miniszter- 

elnök rövid üdvözlete nyitotta 
meg, miután a fotóriporterek és 
a fiimezők öt percig kattogtat- 
ták gépeiket. A miniszterelnök 
a mostani konferencia célját mint 
„a zsidó történelem legnagyobb 
problémájának a világtörténelem 
legkomolyabb pillanatában való 
megoldást jelölte meg, majd fel­

kérte a konferencia résztvevőit, 
hogy nézeteiket és véleményüket 
a legnagyobb őszinteséggel fejt­
sék ki.

Ezután Shárét külügyminiszter 
felolvasta Weizmann államelnök 
üzenetét, aki a konferenciának 
„kolosszális fontosságot" tulajdo­
nit. Üzenetében az elnök rámu­
tatott arra, hogy az amerikai zsi­
dóság eddig óriási összegeket tör 
ditott a szerencsétlenebb helyzet- 
ben levő zsidóság támogatására, 
most azonban történelmi alkalom 
nyílt ezeknek a zsidóknak állan­
dó bebiztosított otthont nyújtani.

Béri Locker, a Szochnut elnö­
kének felszólalása után sor ke 
rült Ben-Gurion miniszterelnök 
bevezető előadására.$ Ben Gurion expozéja a helyzetről

A miniszterelnök beszámolóját 
az ország fejlődéséről szóló jelen­
tésével kezdte meg, majd rátérve 
a mostani helyzetre, hangoztatta,

hogy Kelet-Európábán Afrikában 
és Ázsiában 1 millió 400 ezer zsidó 
várja a pillanatot, amikor alijjáz- 
hat éa ezek közül legalább 600-000-

Tókió (UP). — A kommunista 
haderők vasárnap újabb általá­
nos offenzivát kezdtek az összes 
koreai frontszakaszokon. Ameri­
kai vélemény szerint úgy látszik, 
hogy a kommunisták minden ere­
jüket latbavetették, hogy végle­
ges döntést csikarjanak ki a ko­
reai háborúban. Becslés szerint 
a kommunisták 10 — 12 cííviziót ve 
tettek harcba, ami 100—120 ezer 
katonának felel meg. A támadá­
sokban a kommunista légihaderö 
is résztvetl, amelyben sok orosz 
gyártmányú Jak-tipusu gépet fi­
gyeltek meg. Pohang környékén 
sikerült a kommunisták támadá­
sa, amennyiben 12 kilométernyire 
szorították vissza az UNO-hada- 
kat. A kommunisták ismét elfog­
lalták Kigye városát és tovább­
folytatják előnyomulásukat dél 
felé, hogy elvágják Pohang után­
pótlási útvonalát, amely Angang- 
Ni városán vonul át. Ez a város, 
amely Pohangtól tiz mérföldnyi- 
re van délnyugatra, rendkívül 
fontos közlekedési gócpont, a Ta­
egu és Fuszán felől a pohangi 
frontra vezető összes utaknak a 
kulcspontja. Amerikai csapatok 
és tankok siettek a helyszínre, 
hogy a város elestét megakadá­
lyozzák.

Másán környékén a kommunis­
ták körülbelül egy mérföldnyit 
nyomultak előre, de újabb hírek 
szerint a támadásokat feltartóz­
tatták. A kommunisták újabb

ponton 4tkeltek a Naktong fo­
lyón is és az UNO-haderök leg­
fontosabb utánpótlási útvonalait 
veszélyeztetik.

Rendkívül súlyos harcok foly­
nak Taegu frontján, ahol a kom­
munistáik áttörték a déli csapa­
tok arcvonalát kétezer yard szé­
lességben. Az áttörést legalább 
két északi ezred hajtotta végre, 
amelyhez egy harmadik tartalék­

ezred is csatlakozott. A kommu­
nisták nagy torlaszt építettek ki 
Waegwant<|l északra a Naktong* 
folyó mentén Indongig vezető fő­
útvonalon.

A déli és UNO-haderők ellen­
támadásokkal válaszoltak az é- 
szakiak offenzivájára. Az egész 
koreai fronton, amelynek hossza 
mintegy 180 kilométer, szünetnélr 
küli heves harcok folynak.

1644 ÓLÉT ÉS 30 EZER KILO HÚST 
HOZOTT A TRANSILVANIA

Kaplan: A kormány nem gondol 
sem pénzleértékelésre, sem betétzárlotra
Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­

sítójától.) — Az amerikai zsidó­
ság vezetőinek részvételével meg­
nyílt gazdasági konferencia előtt, 
vasárnap délelőtt a kormány sajtó 
fogadást rendezett a külföldi új­
ságírók számára, amelynek főszó­
nokai Shárét külügyminiszter és 
Kaplan pénzügyminiszter voltak.

A konferenciának — mondotta 
faárét külügyminiszter — nem tar 
tofeik feladatai közé a zsidó állam 
átmeneti gazdasági válságával fog­
lalkozni, mert ez Izrael belügye. 

Ezt a válságot Izráel kormányá­
nak kell megoldania és a zsidó 

x állam rendelkezik elegendő erő­
vel, hogy ezt a válságot saját 
polgárainak erőfeszítéseivel és a 
belső piac moegósitásával le- 
küzdje.

Ha ennek a mostani átmeneti krí­
zisnek a leküzdéséről lett volna 
csupán szó, akkor nem is került 
volna sor ennek a konferenciának 
az összehívására. A konferencia 
főcélja tehát a jövő problémáinak 
megoldása és az ezután érkező olék 
gazdasági elrendezésének kérdése, 
amely már az egész világ zsidósá­
gának ügye. A konferencia tehát 
nem az izráeli fogyasztók jelenlegi 
nehézségeinek enyhítésével fog 

foglalkozni, hanem azoknak a 
, problémájával, akik ezután érkez­

nek az országba és ennek az ér­
dekében kell az ország termelő­
erőit a következő években a maxi­
mumra fokozni, mert az aüjját 
nem szabad és nem lehet korlá­
tozni.

vonatkozású kérdéseire.
tette, hogy

sár. állam megalapítása óta a 
kormány közvetlenül (a Szoch- 
nuton kívül!) több, mint ötven 
millió fontot költött a« alijja 
befogadására.

Hangoztatta, hogy a külkereske­
delmi mérleg kedvezőtlen jellege 
elkerülhetetlen a hatalmas tömeg- 
alijjára való tekintettel, nagyobb 
baj azonban, hogy lényeges kü­
lönbség van a szükséges és a ren­
delkezésre álló összegek között.

Ha azonban sikeresen keresztül­
viszik a tervezett másfélmilllárd 
dolláros világkölcsönt és az evvel 
kapcsolatos országfejlesztési ter­
veket, nagy enyhülés áll be az or­
szág egész gazdasági helyzetében. 

A pénzügyminiszter ezután a 
leghatározottabban megcáfolta, 
hogy a kormány a font leérté­
kelésére vagy a bankszámlák 
„befagyasztására” gondolna. 

Augusztus folyamán összesen a 
bankszámlák 5 százalékát vették 
ki — mondotta a miniszter. — 
Ez kb. 7 miliő fontot tesz ki. 
Ugyanakkor a forgalomban levő 
pénzmennyiség is csak 7 millió­
val emelkedett, tehát tulajdonké­
pen a bankszámlákon levő pénz 
egyrészének a piacra hozásáról 
volt csupán szó. A pánik már 
csökkenőben van és az emberek 
ismét visszateszik pénzüket a 
bankokba. Azok, akik megrohan­
ták a feketepiacot és az arany­
tőzsdét, rövidesen súlyos anyagi

Kijelen- te, hogy a kormány kész javas­
lattal áll a konferencia elé, nem 
volt azonban hajlandó ismertetni 
annak részleteit, valamint azt, 
miként akarja biztosítani a köl­
csön sikerét a külföldön. „Első­
sorban a legelemibb dolgokat sze­
retnénk megmagyarázni az össze- 
gyülteknek — mondotta. — Bár 
jogi szempontból az ország kapui 
mindig nyitva lesznek minden 
zsidó előtt,

I veszteséget fognak szenvedni, — 
mondotta Kaplan.

A pénzügyminiszter bejelentet­

sz alijja tényleges magassága 
nemcsak Izraeltől, de nem ki­
sebb mértékben függ a gáluti, 
főleg amerikai zsidóság reszt- 
vételétől az országépitésben.
Shárét külügyminiszter tudósí­

tónk kérdésére válaszolva kije­
lentette, hogy nem lát ellentétet 
a kormány mostani politikai yo 
nala és a zsidó világkölcsön, Va­
lamint a fejlesztési terv között. 
Ezért semmi olyan ok nem áll 
fenn, amely szükségessé tenné a 
mostani politikai vonal megvál-

Az elmúlt 36 órában több mint 
3000 olé érkezett az országba. A 
Transilvánia 1644 ólét hozott Ro­
mániából, a Negba hajó 653 ólé­
val érkezett Franciaországból és 
Belgiumból, mig a Komiut hajó­

val 990 olé érkezett, köztük rok­
kantak egy csoportja, akiket a 
MÁLBBN vett gondozás alá.

A Transilvániával egyébként 30 
ezer kiló hús is érkezett Roniá*. 
n iából.

MEGALAKUL
AZ IZRAELI NEMZETI BANK

Újakkal fogják kicserélni az Anglo-Palestine Bank által kibocsátói* 
bankjegyeket

Hosszú előkészületek után „Iz- 
ráeli Nemzeti Bank” cégjelzéssel 
uj vállalat alakul, amely az Anglo 
Palestine Bank helyét fogja be­
tölteni, de a székhelye nem An­
gliában lesz, hanem Izráelben. Ezt 
az átalakulást a Kneszetnek az 
a nemrégiben megszavazott tör­
vénye teszi lehetővé, amelynek ér­
telmében izráeli cégek jogosultak 
külföldi cégek üzletvitelét átven­
ni, beleértve a külföldi cég ösz- 
szes jogait és kötelezettségeit.

Az uj bank részvényeinek fel­
vásárlására az Anglo Palestine 
Bank volt részvényesei előjogokat 
élveznek és az Anglo Palestine

Bank két részvényéért az uj bank 
három részvényét szerezhetik be.

Az Izráeli Nemzeti Bank 1951 
június 31-ig a központi bank sze­
repét fogja betölteni, az azonban 
még nincsen eldöntve, hogy az uj 
vállalat ezután is központi bank 
marad-e, vagy pedig a kormány 
külön bankot alapit erre a célra.

Egyébként vasárnap avatták 
fel az Anglo-Palestine Bank lud­
di fiókját. Ebből az alkalomból 
dr. Aharon Bart, a bank vezér- 
igazgatója közölte, hogy a cég el­
nevezés megváltoztatása után be­
vonják és újakkal cserélik fel az 
Anglo-Palestine Bank által kibo­
csátott jelenlegi bankjegyeket.

Eredménytelen volt 
az építési vállalkozók küldöttség járása

Horovltz pénzügyi államtitkárnál

(ms) Vasárnap fogadta Dávid 
Horovltz, pénzügyi államtitkár, a 
kormány gazdasági szakértőié a 
Vállalkozók Országos Szövetségé­
nek küldöttségét, amely vázolta 
előtte az épitöanyaghlány Követ­
keztében beállott válságot és a 
szükséges anyagok kiutalását kér­
te a magánépitkezés számára.

A küldöttség elmondta az állam­
titkárnak még azt is, hogy amikor 
a kormány az árak leszorítását 
szorgalmazza, egyes alvállalkozók 
áremelést követelnek, a munkások 
alacsony munkateljesítményére va­
ló hivatkozással. Azonkívül a pal-

Dr. Méir egészségügyi államtitkár lemondott
Dr, Méir egészségügyi államtit- hónapok óta súlyos konfliktus ál­

kár benyújtotta lemondását és rö 
videsen átadja hivatalát. Dr. Méir, 
aki az egészségügyi minisztérium 
tényleges vezetője volt, azelőtt a 
Kupát Cholim élén állott ée szívós, 
hozzáértő munkával ö emelte a 
Hisztdrut betegsegélyzö pénztárát 
és intézményeit a jelenlegi magas 
nívóra.

Dr. Méir és a minisztérium több 
magasrangu tisztviselője között

lőtt fenn, mert az államtitkárt 
diktatórikus hajlamokkal vádol­
ták. A konfliktusba maga Ben- 
Gurion miniszterelnök is beavat­
kozott, de a kórházak igazgatói 
ultimátumszerűén közölték, hogy 
amennyiben dr. Méir továbbra Is 
a helyén marad, kilépnék a szol 
gáláiból. Erre dr. Méir benyuitol- 
ta lemondását.

lérok és malterkeverők bérük fel­
emelését követelik, ami az építke­
zések megdrágulását vonja maga 
után. Az építkezési vállalkozók 
szövetsége ebből a célból a munka 
ügyi minisztériumhoz fordult ée 
kérte beavatkozását, eddig azon­
ban e téren semmi sem történt.

Az épitőmunkások nyomására — 
mondta el a küldöttség Horovita- 
nak — az ŐRT beszüntette épitö- 
munkásképző tanfolyamait, bár 
ezek a kurzusok nagy hasznára 
voltak az építkezéseknek. A ki­
képzett munkások kizárólag a 
Szoléi Bonénál helyezkedtek el, de 
remélték, ho tovább folyik a ki­
képzés, a magánépit késésnél la 
enyhülni fog a munkáshiány, de 
az ORT-iskola bezárásával erre 
semmi remény,

A küldöttség eredmény nélkül 
érkezett vissza Tel-Avivba, mert 
Horovltz államtitkártól semmi­
féle biztató ígéretet nem kapott. 
A vállalkozók szövetségének elnö­
ke az újságíróknak kijelent ette. 
ha a legrövidebb Időn belül nena 
áll be fordulat az építési anyagólt 
ellátása terén, a magánépitkezéa 
teljes szüneteltetése elkerülhetni-
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transzjordania ismeri
A GYILKOS ÁTSZIVÁRGÓK 

KÉVÉT, DE NEM TESZ SEMMIT
AZOK KÉZREKERITÉSÉRE 

A kormány ma kiadott hivatalos 
jelentésé szerint az izráeli ható­
ságok többizben közölték a transz- 
Jordán kormánnyal azoknak az át­
szivárgó arab gonosztevőknek a 
névsorát, akik izráeli területen 
rablásokat és gyilkosságokat kö­
vettek el. A transzjordán kormány 
*^**t>an annak ellenére, hogy erre 
kötelezettséget vállalt, még eddig 
egyetlen gyilkost sem állított bí­
róság elé.

- Továbbtart az aranyfont ár­
folyamzuhanása. (Saját tudósítá­
sunk.) A múlt héten megindult 
aranyfont esése, e héten tovább 

Vasárnap reggel 
13.100 font volt a tel-avivi arany- 
tőzsdén a souverigne nyitókurzu- 
?? ®® tőzsdezárlatig az árfolyam 
12.400-ra esett.

•— Görögország visszaadj» a 
, alatt zárolt két izráeli 

repülőgépet. A görög kormány 
hivatalosan közölte, hogy vissza­
szolgáltatja Izráelnek azt a két 
Spitfire tipusu vadászrepülőgépet, 
amely a felszabadító háború ide­
jén Angliából jövet kényszer- 
leszállást^ hajtott végre görög te­
rületen é®. a görög kormány zár 
a a vette őket. A két repülőgép 
a heten érkezik Izráelbe.

Szerdán hozzák nyilvánosságra 
a módosított ruházati pontrendszert
A vnhflynH- Ac ..... ,

Hétfő, 1960 wept ember *

A ruházni 1- és cipőiparban bű 
vezetett korlátozásokat felülvizs 
ff1? kormánybizottság szerdán 
ÍW* közzétenni uj pont-tábláza- 
tat. A bizottság vásár nap tartotta 
meg utolsoelotti ülését. A tárgya- 
las°k fölyamán eddig 30 külön­
féle javaslat merült fel a jelen­
legi pontrendszer módosítására.

Hír szerint ezek a változtatás 
sok a pont-táblázatot a fogyasztó 
előny ere befolyásolják, mégpedig 
gyöngébb minőségű, de lényege­
sen alacsonyabb pontértékü áruk­
nak az adagolási rendszerbe való 
bevonásával.

. Az albizottságok minden egyes 
cikknél ^ azt vették figyelembe, 
hogy milyen összegű devizába ke­
rül az államnak. Ennek megfele­

lően az eredeti táblázatban sze­
replő Cikkek számát — hír sze- 
rint — megkétszerezték, ugyan­
akkor pedig egyes cikkeknél a 
pontértéket leszállították, mások­
nál pedig felemelték.

Ezzel szemben úgyszólván sem­

mifele csökkentés nem várható a 
jelenlegi 85 pontos ruházati és 45 
pontos cipöellátási keretnél. Nin­
csen kilátás arra sem, hogy egyes 
cikkeket kivonnak a korlátozás 
kereteiből. Lehetséges azonban, 
hogy csökkenteni fogják azoknak 
a cikkeknek pontértékét, amelye. 
két részlegesen az országban ál­
lítanak elő belföldi nyersanyagok­
ból, vagy kevés valuta szükséges 
megszerzésükhöz.

A* autóbusztdrsasógok nem akarnak 
vétójogot adni a Hisztadrutnak

Mint ismeretes, a Hisztadrut 
vegrehajtóbizottsága legutóbbi ülé 
sen foglalkozott az utasszállító ko- 
operativák kérdésével. A tárgyalás 
során kiderült, hogy miközben az 
utazóközönség idejének jórészét 
sorbanálláseal tölti és ha már fel-

Központi raktárak felállításával le akarjak törni 
a gyümölcs ás zöldség feketepiacát
mtilt. VlAÍplf falimmnM M 1 .. r . -

Az összes külföldön vizsgázott 
DENTISTAKHOZ!

Haifán, 1950. szeptember 6-an 
péntek délután 6 órakor a 
Hotel Windsorban, Bulevard 
Carmel 16-14, Német Kolónia, 
Eggeddel szemben, rendezik 
az utolsó rendkívüli közgyű­
lésüket az ország összes vizs­
gázott dentistái.
A __ gyűlésen fontos egziszten­
ciális kérdések szerepelnek. 
Saját érdekében áll minden­
kinek megjelenni.
5178- A bizottság.

Az elmúlt hetek folyamán a 
zöldség- es gyümölcspiacon jelent 
kezo áruhiány jólmegszervezett 
feketepiacot hozott létre. így pél­
dául Tel-Avivban az az uj „szo­
kás” terjedt el, hogy a hivatalos 
áron felül a kiskereskedők min­
den egyes láda áru után úgyne­
vezett Keren Kajjemet-adományt 
fizettek a nagykereskedőknek. 
Ilyenképpen nem csoda, hogy az 
utóbbi napokban a dinnye kilója 
mar 60—100 prutába került és < 
szollo kilója viszont 250—300 pru 
taba.

A feketepiac megszüntetése ér­
dekeben a kormány elhatározta, 
hogy központi raktárakat állít fel 
a gyümölcs- és zöldségféléknek 
nagykereskedők között való szét­
osztására. Az elmúlt pénteken

ganjatol délre fekvő Gál-Ed ki- 
!’“cba" ,hat. gyermekbénulás! meg 
betegedes történt. Az egyik betel 

ugyams ot másikat fer- 
azonnaim|S'h A-t b.eteg gyermekeket
titták él * v-Vkórházba szálli-
«hTlíelyezték. k'bUCOt Vesztegz*r

aNtot,*kc,ó-V“r„kanrsaji‘t
tudósítónktól., A Gyáriparosok
MeHnf°S SzoYets®g®nek jelentése 
szerint a pontrendszer bevezetése 
óta a konfekció-üzemek nagy ré-
r ilnfaeumAnka, leállt.
íkhhk frk.C1°"fzakmaban ezideig 
több mint 1000 nyilvántartott 
munkanélküli van.

Lapkézbesitöket kerékpárral a 
korareggel! órákra azonnalra fel­
veszünk. Jelentkezés 8—4-ig a ki­
adóhivatalban.

Jónevü, képzett kántor, kelle- 
hangga' » "agyünne- 

P'Tk, elhelyezkedest keres. Cím: 
„Hisztadrut Hamizráchi magyar 
tagozata, Tel-Aviv, Achád Háám 
20 szám”. (b228)
Jurtái lakásom elcserélném vidé­
kivel. „Jaffa” jeligére a kiadóba.

b 224
Tivonban Salamon Margit „Mar- 
ganit” ”||I3 penziója egész éven át 

Szellős szobák, gyönyörű 
kilátás. Idejében foglaljon szobát 
szombatokra és ünnepekre. (bl93)

~ Izrael állam kitüntetése 
Charles Brown newyorkl zsidó 
lapkiadónak. Az amerikai cionis­
ta szövetség magyarajka csoport­
ja október 15-én nagyszabású ün­
nepséget rendez alelnöke, Charles 
Brown, a newyorkl „Egyleti Elet” 
című magyarnyelvű hetilap kiadó­
jának tiszteletére. Az ünnepség 
kereteben adja át Izrael washing- 
toni követe Charles Brownnak a 
zsidó állam kitüntetését, az Izrael 
érdekében lapjában kifejtett cél­
tudatos munkásságáért - (Falam 
Press.)

tanácskozásra gyűltek össze a 
Tnuva, a Tene és Amir értékes! 
tesi vállalatok megbízottai, vala- 
mint a privát nagykereskedők 
képviselői. Az élelmezési felügye­
lőség részéről azt ajánlották a 
nagykereskedők megbizottainak, 
hogy tömörüljenek csoportokba 
és állítsanak fel központi raktá­
rakat a zöldségek szétosztására. 
A terv szerint a kereskedők ezen­
túl nem vásárolhatnak közvetle­
nül a termelőtől, ellenben a ter­
melők kötelesek lesznek termé­
keiket egy-egy mghatározott áru- 
elosztónak átadni. A kereskedők 
szept. 15-ig kötelesek terveiket 
átnyújtani az élelmezési hatósá­
gok fenti utasításainak megfele­
lően.

jut az autóbuszra, zsúfolt kocsik­
ban és kényelmetlenül utazik, ad­
dig egy-egy autóbuszsoffőr havi 
osszejövedelme 4—500 font között 
mozog. Ez a privilégizált réteg, «- 
mely nem törődik a közönség ér­
dekeivel, a rendelkezésére álló mii 
Hókkal nagymértékben hozázjárult 
a vásárlási láz fokozásához és a 
feketepiac elburjánzásához.

A Hisztadrut ultimátum jellegű 
határozatban azt követeli az autó­
buszszövetkezetektől, hogy járulja- 
nak hozzá a közlekedés egységesí­
téséhez, ne osszanak több prémiu­
mot a tagjaik között, helyezzék 
magukat a Hisztadrut irányítása 
alá és vonják be a Hisztadrut meg 
bízóttait a koperativák vezetésébe.

A legújabb értesülés szerint a 
szövetkezetek szavazati jogot akar 
nak biztosítani a Hisztadrutnak a 
kooperativák vezetőségi ülésein, 
valamint a közgyűléseken, a vétó­
jogot azonban nem akarják meg­
adni a Hisztadrutnak.

Amennyiben nem jön létre a 
megegyezés, kilátás van arra, hogy 
a kormány kezébe veszi a közle­
kedés ügyét és letöri a kooperatl- 
vák monopóliumát.

f-SPORT—1

Veszélyben forog a téli cipőellátás
Cipőgyárak június 15-től ju- 

niua 3-lf a közellátási hatóságok 
felkérésére bezárták üzemeiket, 
mert biztatást kaptak, hogy e ha­
táridő után fennakadás nélkül fog 
jak megkapni a szükséges nyers­
anyagokat. Julius 3-ika óta azon­
ban két hónap telt el és a terme­
lők csak júliusra kapták meg a 
beígért nyersanyagokat és azojtat 
sem kielégítő mennyiségben. Most 
™ augusztusi kontingenst kapták

meg — és az is csak 10 napra elég.
Hir szerint az elmúlt napokban 

nagyobb bőrszállitmányok érkez­
tek az országba, különösen Argen­
tínából és a hozzáértők előtt telje­
sen érthetetlen, hogy miért szen­
ved késedelmet a létfontosságú 
nyersanyag szétosztása. Emiatt az 
a. 'fhetöség áll fenn, hogy a téli 
cipőgyártás és ellátás nagy késést 
fog szenvedni.

hl

Ilii* „p®

Minden nap 
megeshet veled...

Miért kockáztatnád fölöslege«* pénzed«*, melyet keserve, kinn«!
BWwSwI m«g T

Válaszd a biztos ég nyugodt utat, amit pénzednek » bankban való 
árzese nyújt. Emberek tízezrei teszik be pénzüket az ANGLO. 
PALESTINE BANK LTD.-be, a. ország .^nagyobb é. togreg^ 

g»en»liitez€*ebe. *

A bank fiókjai az ország minden részében - Jártán és Akkón in . 
rendelkezésedre állanak.

THE AMCLO-mtESTlXE BANK 
LIMITED

EUROPA
ATLÉTIKAI BAJNOKSÁG* 
MOST FEJEZŐDÖTT BE 

Az európai atlétikai bajnokság, 
amelynek részletes eredményei a 
következők: Férfiak: 100 niéte- 
res síkfutás Báli (francia) 10.7 má­
sodperc, 200 méteres síkfutás: 
Shanton (angol) 21.5 másodperc, 
400 méteres síkfutás: Phyu (an­
gol) 47.3 másodperc, 800 méteres 
síkfutás: Pariét (angol) 1 perc 
50,5 másodperc, 1500 méteres sík­
futás: Silkois (holland) 3 Jlrc 47,2 
másodperc, 5000 méteres síkfutás: 
Zátopek (cseh) 14 perc 03 másod­
perc, 10.000 méteres síkfutás: Zá­
topek (cseh) 29 perc 12 másodperc, 
110 gátfutás: Máry (francia) 14.6 
másodperc, 400 méteres gátfutás: 
Pilipot (olasz) 61.9 másodperc. — 
Magasugrás: Peterson (angol) 1 
méter 96 centiméter, Távolugrás: 
Bregerson (Island) 7 méter 32 cm. 
Rúdugrás: Lundberg (svéd) 4 m. 
30 centiméter. — Hármasugrás: 
Scserbakov (orosz) 15 méter 39 
centiméter. — Sulydobás: Huszbi 
(észt) 16 méter 74 centiméter, — 
Diszkoszvetés: Sonsolonl (olasz) 53 
méter 75 centiméter. Gerely vetés: 
Kitianan (finn) 71 méter 26 centi­
méter. Kalapácsvetés: Strandley 
(norvég) 55 méter 71 centiméter. 
Dektalon: (tizes küzdelem) Hen­
rich (francia) 7369 pont. Maratho- 
ni síkfutás: Holden (angol) 2 óra 
32 perc 13.2 másodperc. TizkiJomé- 
teres^ gyaloglás: Szuváv (s*éd) 46 
perc 01.8 másodperc. 50 kilométe­
res gyaloglás: Gordon! (olasz) 4 
óra 40 perc 42.6 másodperc. 4x100 
méteres síkfutás: Oroszország 
41.5 másodperc. 4x400 méteres sík­
futás: Anglia 3 perc 10.2 másod­
perc.

Nők: 100 méteres síkfutás: 
Blanckerskun (holland) 11.7 má­
sodperc, 200 méteres síkfutás: 1 
Blanckerskun (holland) 24 máé I 
sodperc, 80 méteres gátfutás- 
Blanckerskun 11.1 másodperc. — 
Magasugrás: Alexander (angol) 1 
méter 63 centiméter. Távolugrás: 
Bogdanova (orosz) 5 méter 82 cm. 
Sulydobás: Andrejeva (orosz) 14 
méter 32 centiméter. Diszkoszvetés ' 
Dombaca (orosz) 48.3 métei. — 1 
Gerelyvetés: Szemramicska (orosz) 
47.55 méter. Pentatlon: (ötösküz­
delem) Bnamo (francia) 3204 pont. 
4x100 méteres staféta: Anglia 47.4 
másodperc.

Pontversenyben első volt Orosz­
ország 108 ponttal és hat első hely- 
lyel, második Anglia 106 ponttal 
es nyolc első hellyel.

Lizraeli OPEÜŰ
TEL-AVIV, Habima-terem, kedden 

szeptember 5-én, este 9-kor 
KIRJÄT CHAIM: szerdán, szept, 

6-án a Beth-Haamban:
1. AZ ARVA
2. BALETT

húsztagu csoport felléptével 
Vezényel: Z. Friedlaender 

TEL-AVIV: Habima terem, azon»- 
l>at este, szeptember 9-én, fél 9-kor 

BIGOLETTO 
Vezényel: M. Gollnkin 

JEGYELOVETEL: Tel-Aviv,-Bellin 
Allenby 67, valamint az elő- 
adás előtt a pénztárnál.

I—RÁDIÓ—I
6.30: Máh tovu. « 35•L3n°j,xM-ah tovu. 6.35: torna, 6.45-
hírek0 °7riV7í,hír?k és élelnr™=i 
hírek, 7.15. hanglemezek, -<^45.
^tHSUk Ivan heSedüjátéka, 815-' 
keleti zene, 10.30: különböző- né- 
pek dalai> H: délelőtti hangver- 
a6 lcórhé: szórakoztató zene, 12.30: 
14 .k£h4"* müsora. 13.30: hírek 
ílis go1- hl,rek, 15: francia hírek 
16.15. szórakoztató zene - 1« 10■ 
Rina Kuhn csellójátéka 17* ^

Fr
«■sí?
részietek (Divré Hájámim I. u~ 
■mi'n-tJ ,kat,°nal. enekmüsor, -

Arnold Cook: Szonáta hegedűt 
es zongorára, Sacha Parness é«
hangh,eemLez8ekUg előadásAba". ‘ 23:

7 beduin-törzset áttoltok 
toseatm'toiA kairÓ‘ rádió
tese szei int az izraeli hatósár-ska negevi El-Azzmah tön* 766 toS 
ját átpörgették a hatáTon Hét 
ionba érkezve azt állították, hogy 
a törzs p űzött tagjainak agyról 
eltévedt útközben.

Nyomatott oa Uj Kelet nyomdájá- 
^ T^-Avhr, Schlesinger «. S en.

Tetotoe: 19-9«.


